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О состоянии и результатах работы по профилактике коррупции в органах местного самоуправления и подведомственных организациях муниципального образования «Володарский район» за 2021 год.

В рамках реализации противодействия коррупции на территории муниципального образования Володарский район» (далее-администрация района) была разработана система мер, направленная на устранение причин и условий, порождающих коррупцию в органах местного самоуправления и в муниципальных учреждениях за 2021 год.
В администрации района разработаны и утверждены нормативно-правовые акты по противодействию коррупции на местном уровне. Все нормативно-правовые акты размещены на официальном сайте администрации района в разделе «Противодействие коррупции». В отчетном периоде в результате мониторинга нормативных правовых актов, регулирующих правоотношения в сфере противодействия коррупции, проведена работа по приведению нормативной базы по данной сфере в соответствие с действующим законодательством. Проводится правовая и антикоррупционная экспертиза вновь издаваемых нормативных правовых актов, их проектов. Согласно порядку предоставления проектов нормативных правовых актов, в прокуратуру района для проверки на предмет законности и проведения антикоррупционной экспертизы, утвержденному решением Совета муниципального образования района, все проекты нормативных правовых актов подлежат направлению в прокуратуру района для проверки на предмет законности и проведения антикоррупционной экспертизы. За 2021 год в прокуратуру направлено всего 54 проектов нормативных правового актов. По результатам проверки прокуратурой в части проектов выявлены коррупциогенные факторы. С учетом заключений прокуратуры приняты решения по ним.
Администрацией района осуществляется анализ заявлений и обращений граждан на предмет наличия в них информации о нарушениях муниципальными служащими действующего законодательства о противодействии коррупции. Работа с обращениями граждан администрацией ведется в соответствии с федеральным законодательством о порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации. За 2021 год  обращений граждан на предмет наличия в них информации о нарушениях муниципальными служащими действующего законодательства о противодействии коррупции не поступало.  
В целях организации выполнения распоряжения Губернатора Астраханской области от 21.09.2021 № 607-р «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 16.08.2021 № 478 на 2021-2024 годы» на территории Астраханской области» администрацией района приведен в соответствие план основных мероприятий по противодействию коррупции в администрации  муниципального образования «Володарский район» и ее самостоятельных   структурных подразделений на 2021-2024 годы» с национальным планом противодействия коррупции на 2021-2024 годы, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 16.08.2021 № 478. План   противодействию коррупции в администрации муниципального образования «Володарский район» и ее самостоятельных структурных подразделений на 2021-2024 годы» утвержден постановлением администрации района от 15.09.2021 №1340 и направлен на достижение конкретных результатов в работе по предупреждению коррупции, а также контроля за выполнением мероприятий, предусмотренных планом.
Для обеспечения взаимодействия по вопросам реализации на территории района мероприятий в области противодействия коррупции образована межведомственная комиссия по противодействию коррупции в администрации муниципального образования «Володарский район». Данная комиссия образована на основании вновь принятого в результате мониторинга нормативных правовых актов  в  сфере противодействия коррупции  постановления администрации района «Об утверждении положения о межведомственной комиссии по противодействию коррупции в администрации муниципального образования «Володарский район»   и постановления администрации района «Об утверждении состава  межведомственной комиссии по противодействию коррупции администрации муниципального образования «Володарский район». 
В целях предотвращения коррупциогенных факторов в деятельности администрации района создана комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе. В 2021 году постановлением администрации района от 15.02.2021 №262 утвержден новый состав комиссии.       
  Во исполнение распоряжения Губернатора Астраханской области от 13.09.2018 № 618-р «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 29.06.2018 № 378 на 2018-2020 годы» администрацией района организована работа по обеспечению с 01.01.2021 года использования специального программного обеспечения «Справки БК» при заполнении сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также супругов и несовершеннолетних детей. Главам муниципальных образований сельских поселений и депутатам предложена консультативная и техническая помощь по использованию специального программного обеспечения. 
Администрацией района при получении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера проводятся анализ данных сведений, своевременности правильность заполнения справок. До 30 апреля 2021 года 54 муниципальных служащих и  руководителя муниципальных учреждений представили данные сведения за период 2020 года. Из общего количества представленных справок 18 возвращались на доработку из-за наличия ошибок в заполнении, которые исправлены в рабочем порядке. В результате проведенного анализа выявлены 5 случая предоставления муниципальными служащими и руководителями муниципальных учреждений недостоверных и неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. По результатам рассмотрения муниципальные служащие и руководители муниципальных учреждений, допустившие нарушения, в 4 случаях муниципальные служащие и руководители муниципальных учреждений привлечены к дисциплинарной ответственности.
Муниципальными служащими соблюдаются ограничения и запреты, установленные для них законодательством о муниципальной службе в связи с прохождением службы.
За 2021 год обращений о фактах коррупции и фактах склонения к совершению коррупционных правонарушений, о получении подарков в администрацию района не поступало.  
В отчетном периоде проведено 4 заседания комиссии служебного расследования.
В целях повышения правовой грамотности, а также формирования негативного отношения к коррупционным проявлениям до лиц, замещающих муниципальные должности, доведены положения законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, в том числе об установлении наказания за коммерческий подкуп, получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве, об увольнении в связи с утратой доверия, о запретах и ограничениях, связанных с муниципальной службой, обмена подарками  и знаками делового гостеприимства, о порядке проверки сведений, представляемых муниципальными служащими. Также доведены до сведения муниципальных служащих вопросы профилактики коррупционных правонарушений. 
Продолжена работа по предупреждению коррупции в муниципальных учреждениях. В трудовые договоры, заключенные с руководителями муниципальных учреждений, внесена норма, устанавливающая персональную ответственность за состояние антикоррупционной работы. Во всех учреждениях приняты Кодексы этики.
В целях обеспечения подготовки и повышения квалификации муниципальные служащие администрации района направлялись на курсы повышения квалификации. В 2021 году 2 муниципальных служащий администрации района, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, прошли дистанционное обучение с 01.09.2021 по 23.09.2021 года в форме повышения квалификации в автономной некомерческой организации Института непрерывного образования «Профессионал» г. Москва. 
Проведена оценка коррупционных рисков в целях выявления сфер деятельности организации, наиболее подверженных таким рискам.
Ведется работа по формированию кадрового резерва в соответствии с утвержденным положением о порядке формирования кадрового резерва для замещения должностей муниципальной службы.
Проводится инструктаж для вновь принятых муниципальных служащих по вопросам прохождения муниципальной службы и противодействия коррупции. В 2021 году вновь назначены на муниципальную должность в количестве 6 человек. 
Ответственными лицами за кадровую работу и профилактику коррупционных и иных правонарушений на постоянной основе осуществляется работа по ведению личных дел лиц, замещающих должности муниципальной службы и руководителей муниципальных учреждений (организаций), подведомственных ОМС, в том числе с учетом методических рекомендаций Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации.
В части актуализации сведений, содержащихся в анкетах, представляемых лицами при назначении на должности муниципальной службы и руководителей муниципальных учреждений (организаций), подведомственных ОМС, об их родственниках и свойственниках. Должностными лицами, ответственными за кадровую работу и профилактику коррупционных и иных правонарушений проводятся беседы с лицами, замещающими должности муниципальной службы и руководителей муниципальных учреждений (организаций), подведомственных ОМС о необходимости предоставления сведений о близких родственниках, в том числе сведений о свойственниках, изменения семейного положения или рождения ребенка и т.д. В целях выявления возможного конфликта интересов в части близкого родства и свойства с указанными лицами, если замещение должности связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому, кадровыми подразделениями изучается информация, указанная в анкете при поступлении, в случае необходимости последними проводятся дополнительные беседы и принимаются соответствующие меры по урегулированию конфликта интересов, предусмотренные законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции. В ходе проверочных мероприятий за истекший 2021 года таких фактов не выявлено.
В части оказание содействия органам местного самоуправления муниципальных образований входящих в состав МО «Володарский район» в организации работы по противодействию коррупции (в том числе проведение семинаров, консультаций), ответственными лицами за кадровую работу и профилактику коррупционных и иных правонарушений администрации МО «Володарский район», на постоянной основе, ведется активная консультационная работа с органами местного самоуправления муниципальных образований поселений по вопросам, связанным с применением законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции.
	За истекий год проведено 9 мероприятий правовой и антикоррупционной направленности, подготовлена 1 памятка по антикоррупционной тематике, проведено 2 консультаций в ходе которых оказана консультативная помощь 54 лицам, замещающим муниципальные должности, должности муниципальной службы, руководителям муниципальных организаций. Наибольшее количество консультаций даны на тему антикоррупционного поведения, а также по вопросам исполнения ч. 4.2 ст. 12.4 Закона Астраханской области от 28.05.2008 № 23/2008-ОЗ «О противодействии коррупции в Астраханской области», в части порядка представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки.

На официальном сайте администрации района в разделе «Противодействие коррупции» приведена правовая информация о противодействии коррупции, размещены сведения о доходах и расходах муниципальных служащих, приведены рекомендации муниципальным служащим и гражданам по вопросам противодействия коррупции, предусмотрена возможность для обращений граждан через сайт, включая возможность подачи анонимных обращений.
В целях доступности и непосредственного общения органов власти напрямую с населением на постоянной основе ведется практика приема граждан в режиме видеоконференции «on-line» с использованием программного обеспечения «Skype», проводятся прямые линии с гражданами по различным вопросам, в ходе которых граждане могут напрямую получить ответы на интересующие их вопросы, в том числе по вопросам антикоррупционного просвещения, отнесенным к сфере деятельности органов местного самоуправления. Также в администрации МО «Володарский район» на официальном сайте WWW.REGIONVOL.RU работает Интернет-приемная для обращений граждан, через которую граждане также могут задать вопрос и получить соответствующий ответ.
На территории района действуют общественные объединения, принимающие активное участие в решении значимых социально-экономических, хозяйственных и других проблем. Представители общественности включены в межведомственные комиссии по противодействию коррупции и комиссию по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. На постоянной основе осуществляется привлечение общественных объединений и институтов гражданского общества к деятельности по формированию в муниципальных органах отрицательного отношения к коррупции.
