                         Отчет о работе 

        Общественной палаты МО «Володарский район»      

                                  за 2012 год 

                      В центре внимания общественной палаты находились наиболее важные и острые общественные и социальные проблемы общероссийского, регионального и муниципального значения. За отчётный период проведено 4 заседаний палаты, 3 заседаний президиума.

             По  традиции, первое заседание общественной палаты было посвящено подведению итогов работы палаты за 2011 год и утверждению плана работы на первое полугодие 2012 год. В течение года члены общественной палаты выступали с отчётами о деятельности палаты и основных направлениях экономической и социальной политики главы администрации МО « Володарский район» Миндиева Б.Г. перед   общественностью и населением  района. Таких встреч проведено  15.
Учитывая пожелания  населения, общественная палата продолжила диалог с населением по наиболее острым социальным вопросам.

             По поднятым населением  проблемам направлялись обращения в  Государственную Думу Астраханской области, Губернатору Астраханской области Жилкину А.А. Вопросы районного значения  палата адресовала областным  ведомствам, главе  Володарского района, главам сельских советов . 

          Председатель Общественной палаты в течении  года  принимала участие  в  встречах главы района с населением 12 сельских муниципальных образований. 

               Общественная палата   с участием  руководителей и специалистов  в отчетном году рассматривала вопрос «О профилактике  правонарушений  в Володарском районе»
               Подготовкой  вопроса к рассмотрению занималась председатель Общественной палаты Брацкова Т.В .

 Основным  докладчиком по этому вопросу выступил заместитель начальника Чекуристов А.П.   О проводимой  работе с молодежью выступили:

- Директор центра занятости Куйтембетова Э.К. по трудоустройству молодежи и несовершеннолетних детей, а так же молодежи освободившихся из мест заключения.;

-начальник отдела  администрации по делам семьи, детства и молодежи Хасанова К.Ш. о профилактике мероприятий по употреблению молодежью наркотических средств и психотропных веществ;

-Председатель комитета по физической культуре и спорту Калимбетов  М.К. с вопросом о привлечении к спорту « трудных» подростков и несовершеннолетних детей стоящих на  учете ОМВД по Володарскому району.

                   В ходе обсуждения было отмечено, что выполняя основную задачу по профилактике правонарушений работниками отдела Министерства  внутренних дел  по Володарскому району применяется  совокупность организационных, правовых, экономических, социальных, демографических, воспитательных и иные меры  по выявлению и устранению причин и условий совершения правонарушений или недопущению правонарушений.    С  целью   профилактики правонарушений   принято решение  с рекомендациями начальнику ОМВД   Латунову О.М  и главам местного самоуправления.

             Назревшую проблему  об использовании материнского капитала  Общественной  палатой в марте 2012 года был рассмотрен вопрос «О реализации мер социальной  поддержки семей имеющих детей»

С докладом выступила начальник УПФР  России в Володарском районе Амирова Р.Г. 

С информацией о проводимой работе в части контроля за приобретаемым жильем  выступили  начальник отдела   по работе с семьей, опеки и попечительства ГКУ « Центр социальной поддержки населения Володарского района Миндиева Г.Х., начальник отдела администрации по делам семьи, детства и молодежи Хасанова К.Ш.

Предложения Общественной палаты по внесению дополнений в Закон «О реализации мер  социальной поддержки семей имеющих детей» ( в части использования материнского капитала  при приобретении жилья) были направлены  Губернатору Астраханской области Жилкину А.А., в  Государственную Думу Астраханской области, депутату Государственной Думы А. О. Дрыгину Б.А.  По результатам обращения председатель Общественной палаты Брацкова Т.В. была приглашена на заседание комиссии Г.Д. А.О. по здравоохранению и социальному развитию под председательством Козлова А.В. и Лукьяненко Е.А. Комиссия приняла решения информацию Общественной палаты принять к сведению.

В администрации района была создана комиссия  по контролю  за приобретением жилья с участием средств материнского капитала. Председателем комиссии назначена зам. главы района Холина Н.В. в состав комиссии включены Брацкова Т.В. и Могилкина Н.А.
                    В апреле 2012 года  Общественная   палата,  рассмотрела    вопрос      « Организация питания детей в школьных и дошкольных муниципальных учреждениях» .         Подготовку к данному заседанию осуществлял  член президиума Общественной палаты Фролова Ю.В.

Были направлены соответствующие рекомендации в администрацию района.

                  При рассмотрении вопроса  о профилактики правонарушений  в Володарском районе поднимался вопрос о  народных дружинах.  В связи с этим в июне 2012 года на Общественной палате был Рассмотрен  вопрос « Работа народных дружин в Володарском районе».  Подготовкой вопроса занимался член президиума Общественной палаты Кротов В.В.  Главам сельских сельских муниципальных образований было направлена рекомендация общественной палаты с необходимостью создания ДНД.
             На заседаниях палаты в августе 2012 года  рассмотрен вопрос « Итоги  социально – экономического  развития Володарского района  с 2006 года. Экономический потенциал района» . 
               Информацию заместителя  начальника ФЭУ  Рамазановой  Р. З. была принята к сведению.        Высказаны пожелания   считать основной задачей работу по учету, легализации теневого бизнеса, оптимизации управления, развития инфраструктуры района, стимулировать развитие малых форм хозяйствования на территории Володарского района;

                   Большое беспокойство Общественной палаты  уделяется работе с молодежью. При рассмотрении любого вопроса на заседании палаты  всегда рассматривается  как этот вопрос влияет на молодое поколение. Кроме того в октябре  2012 года рассматривался вопрос « Социально- молодежная политика Володарского района»
Основным докладчиком выступила начальник отдела администрации по делам семьи, детства и молодежи Хасанова К.Ш. Доклад был дополнен выступлениями  специалиста  ААШ ДСААФ Плотунова И.В.3  директором МБУЦКС Центра Культуры п. Володарский  Телеушев Д зам. начальника  ЦЗН Аксенов А.И.

               Администрации района было рекомендовано:

-     Проводить в районе мероприятия и акции, направленные на повышение социальной активности молодежи;

- Разработать специальные проекты, уравнивающие возможности молодежи, проживающей в  удаленных от райцентра селах , в поиске, применении и распространении актуальной информации.
              Большое внимание общественная палата уделяла и развитию сельского хозяйства в районе.  В декабре был рассмотрен вопрос « Развитие коллективных сельхозпредприятий и фермерства в районе» . С докладом выступил начальник управления сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Магзанов С.И.           

           Общественная палата рекомендовала главе администрации района  и начальнику управления  сельского хозяйства и перерабатывающей  промышленности:

-Организовать выделение  неиспользуемых земель в малых селах района для развития фермерских хозяйств;

            - Создавать фермеру возможность получения соответствующей профессиональной подготовки. Знания и практический опыт, полученные во время занятий должны дать будущему фермеру возможность рационально организовать собственное дело;

                - С целью стимулирования  развития сельскохозяйственных форм хозяйствования, выйти с предложением в Советы депутатов местных органов самоуправления, для  снижения  налогооблагаемой  базы земельного налога.

             Продолжилась практика реагирования на обращения граждан в общественную палату, таких обращений было 11.

 Кулькатова М.А. обратилась с просьбой оказать содействие для выезда к месту захоронения участника война Шаулимова У. 

Калининцы Кудайбергеновы обратились с просьбой оказать содействие в начислении им земельного налога за долевые колхозные  паи.

Жительница  Винного  Хайнова А.П. обратилась с просьбой проверить правильность начисления пенсии..

По просьбе жителей ул. Светлая в п. Володарский было установлено дорожное покрытие в виде « лежачий» полицейский.    
               Выполняя принятое решение о контроле за работой домов постоянного временного пребывания пожилых людей оставшихся без попечения,  члены палаты посетили эти учреждения в с. Зеленга и Тумак  накануне « Дня пожилого человека».
             Члены Общественной палаты участвовали в разных мероприятиях, проводимых районной законодательной и исполнительной властью, муниципалитетами. Сотрудничали  с общественными организациями района, с органами МВД, прокуратуры, с организацией социального обеспечения  граждан района.
            Общественная палата благодарна за понимание и поддержку Главе МО « Володарский район» Миндиеву Б.Г. , заместителям главы администрации Бояркиной О.В., Холиной Н.В.,    заместителю начальника ФЭУ Рамазановой Р.З., начальника ОВД Володарского района Латунову О. М.
           Общественная палата призывает всех жителей района способствовать развитию экономики района, улучшению качества жизни населения, защите окружающей среды, процветанию нашего уникального района.
Председатель   палаты                                              Т.В. Брацкова
