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 Работе ярмарок и базаров, а также мониторингу цен на продовольственные товары посвящено очередное заседание Общественной палаты администрации МО «Володарский район», которое прошло сегодня под председательством главы муниципального образования «Володарский район» Батыршина Миндиева.

 С основным докладом выступила начальник финансово-экономического управления администрации МО «Володарский район» Айнагуль Дюсембаева.

 «Во исполнение поручения Губернатора Астраханской области Александра Жилкина и в целях наиболее полного удовлетворения потребности населения в сельхозпродукции, рыбной и других продовольственных и непродовольственных товаров на территории района проводится 5 сельскохозяйственных, продовольственных ярмарок, из них 2 ярмарки выходного дня и 3 – ежедневные», - начала свой доклад Айнагуль Кудаймбергеновна.

 Ярмарки проводятся в селах Цветное, Зеленга, Тумак, Тишково  и поселке Володарский. Свою продукцию на ярмарках представляют крестьянско-фермерские хозяйства,  рыболовецкие артели, личные подсобные хозяйства и  индивидуальные предприниматели Володарского района.

 Ассортимент товаров в основном представлен следующими группами товаров: хлеб и хлебобулочные изделия, соления, куры и яйца, мясо и продукция мясопереработки, рыбная продукция, плодоовощная и бахчевые культуры,  а также молоко и молочные продукты.

 Но ярмарки проводятся не только в Володарском районе, но и в городе Астрахань. Ежегодно на реке Кутум районные КФХ, колхозы и артели принимают участие в ярмарке под логотипом «Володарский район – городу Астрахань».

 Есть на территории района и официальный рынок «Универсальный», который расположен в райцентре – поселке Володарский.

 По информации начальника территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Астраханской области Володарского и Красноярского районов Юрия Денисенко, на рынке соблюдены все санитарные требования, торговые места распределены согласно законодательству. На рынке 44 предпринимателя представляют рыбную, мясную и сельхозпродукцию. Лаборатория, осуществляющая контроль и проверку представленной продукции, работает в полном объеме.

 Как рассказала Айнагуль Дюсембаева, начальник финансово-экономического управления администрации МО «Володарский район», отдел экономического развития и муниципального заказа финансово-экономического управления администрации МО «Володарский район» еженедельно проводит мониторинг цен продуктов первой необходимости.

 Мониторинг помогает четче понять обстановку на рынке, а также отслеживать повышение или понижение цены товары, а также  выявлять причины происходящего на рынке.

 Вопрос председателя Общественной палаты администрации МО «Володарский район» Татьяны Брацковой о рассмотрении возможности предоставления дачникам мест на рынке для реализации выращенной продукции был адресован председателю Володарского рыболовецкого потребительского общества, в чьем ведомстве находится рынок «Универсальный» Хавибулле Шалекешову.

 Хавибулла Заитович сказал, что «руководство рынка готово организовать дополнительные торговые места, а также готовы скупать предлагаемую дачниками продукцию».

 Подвел итоги заседания Общественной палаты глава муниципального образования «Володарский район» Б.Г. Миндиев.

 Батыршин Гафурович рассказал членам палаты, что вся представленная на ярмарках и рынке продукция проходит необходимый контроль качества, который проводит Управление Роспотребнадзора Астраханской области Володарского и Красноярского районов. Но глава района внес и свои предложения, касающиеся организации мини-рынка на улицах Комсомольская и Садовая. Если данный мини-рынок будет организован, то безусловно будет пользоваться успехом, так как число проживающих здесь жителей насчитывается несколько тысяч человек. 

