Ежегодный доклад о деятельности в области противодействия коррупции на территории муниципального образования «Володарский муниципальный район Астраханской области» в 2023 году

Ежегодный доклад о деятельности в области противодействия коррупции в 2023 году подготовлен в соответствии с планом мероприятий по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Володарский муниципальный район Астраханской области»   на 2021 – 2024 годы, разработанном в  целях реализации Национального плана противодействия коррупции на 2021 – 2024 годы.
[bookmark: _GoBack]Доклад о деятельности в области противодействия коррупции содержит информацию о результатах антикоррупционного мониторинга, сведения о результатах реализации мероприятий, предусмотренных планами по противодействию коррупции, а также сведения о результатах деятельности комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Володарском сельском поселении.
На территории муниципального образования «Володарский муниципальный район Астраханской области в 2023 году в сфере противодействия коррупции была проведена следующая работа.

Деятельность по совершенствованию нормативной базы 
противодействия коррупции

Администрацией Володарского сельского поселения разработаны и приняты 4 правовых актов:
1. Постановлением Администрации муниципального образования «Володарский муниципальный район Астраханской области»                          от 15.09.2021 № 1340 утвержден  плана противодействия коррупции в органах местного самоуправления «Володарский муниципальный район Астраханской области» на 2021-2024 годы, которым предусмотрены мероприятия антикоррупционной направленности с указанием ответственных исполнителей, сроков реализации мероприятий и ожидаемых результатов.
2. В целях реализации пункта 2.1 статьи 6 Федерального закона                         от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» постановлением Администрации МО «Володарский муниципальный район Астраханской области»от 15.09.2021 № 1340, с целью выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений, создана рабочая группа по рассмотрению вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, других органов, организаций, наделенных федеральным законом отдельными государственными или иными публичными полномочиями и их должностных лиц.
3. постановлением Администрации МО «Володарский муниципальный район Астраханской области»от 15.09.2021 № 1340
Продолжается работа по:
- рассмотрению вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в силу решений судов о признании недействительными ненормативных правовых актов в рамках исполнения представлений прокуратуры, с целью принятия мер предупреждению и устранению выявленных нарушений;
- осуществлению мониторинга законодательства, регулирующего вопросы противодействия коррупции;
- обеспечению действенного функционирования комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

Деятельность по реализации 
плана  противодействия коррупции 

постановлением Администрации МО «Володарский муниципальный район Астраханской области»от 15.09.2021 № 1340 утвержден  плана противодействия коррупции в органах МО «Володарский муниципальный район Астраханской области» на 2021-2024 годы, (далее – План).
По содержанию План представляет собой систему правовых, организационных и профилактических мер, направленных на достижение конкретных результатов по предупреждению коррупции, минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений в органах местного самоуправления МО «Володарский муниципальный район Астраханской области». Утвержденный План предполагает выполнение тех рекомендаций, которые содержатся в Национальном плане противодействия коррупции на 2021 – 2024 годы, утвержденном Указом Президента Российской Федерации от 16.08.2021 № 478 (далее – Национальный план). 
Все мероприятия, включенные в планы по противодействию коррупции 2023 года, исполнены в срок.
По основным мероприятиям плана в 2023 году:
- общее количество проектов нормативных правовых актов, подготовленных в Администрации Володарского сельского поселения в 2023 году – 137, количество проектов нормативных правовых актов, в отношении которых проведена антикоррупционная экспертиза – 137. Коррупциогенных факторов не выявлено;
- проведено 1 заседание комиссии   по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в МО «Володарский муниципальный район Астраханской области»;
- в отношении 4 муниципальных служащих Администрации проведена проверка соблюдений ими ограничений и запретов (выявленные нарушения рассмотрены на комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов);
- проведен семинар-совещание, по разъяснению  порядка заполнения сведений о доходах (расходах), об имуществе  и обязательствах имущественного характера муниципального служащего, членов его семьи, также с использованием программного комплекса «Справка БК»;
 - на официальном сайте Администрации муниципального образования «Володарский муниципальный район Астраханской области» в разделе «Противодействие коррупции» размещены материалы антикоррупционной направленности, телефон горячей линии;

Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов 
и их проектов

В соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 17.07.2009                   № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»,   а также Методикой проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», проводится правовая и антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов Администрации муниципального образования «Володарский муниципальный район Астраханской области»  на предмет выявления в них коррупциогенных факторов и их последующего устранения, а также  соответствия их действующему законодательству. 
В 2023 году проведена правовая и антикоррупционная экспертиза 137 проектов нормативных правовых актов.
Также, для дачи заключения о законности и соответствия действующему законодательству проекты  нормативных правовых актов Администрации направляются в Володарскую прокуратуру Астраханской области.


Деятельность по обеспечению соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов, исполнения иных обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции

Помощником главы администрации по профилактике коррупционных и иных правонарушений Администрации муниципального образования «Володарский муниципальный район Астраханской области» ведется организационная, разъяснительная работа по соблюдению муниципальными служащими  запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции.
Антикоррупционный контроль за соблюдением муниципальными служащими, установленных ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, иных обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, осуществляется должностными лицами, ответственными за профилактику коррупционных и иных правонарушений, путем проведения антикоррупционного мониторинга.
Для лиц, впервые поступающих на муниципальную службу, ответственными специалистом проводится вводные беседы по вопросам противодействия коррупции, указанные лица под роспись ознакамливаются с перечнем документов федерального и регионального законодательства, нормативно-правовыми актами органов местного самоуправления, разъясняющими права муниципальных служащих, ограничения и запреты, требования к служебному поведению. 
Специалистом, осуществляющими кадровую работу организована работа по доведению до сведения муниципальных служащих при увольнении с муниципальной службы положений статьи 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ, касающихся сообщения новому работодателю сведений о последнем месте своей службы.
Соблюдение запретов и ограничений, ежегодно контролируется в процессе представления муниципальными служащими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
В рамках проведения ежегодной декларационной кампании в органы местного рассмотрены Методические рекомендации по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки.
Общая штатная численность работников, подающих сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера составляет 52 должности, из них, 17 – муниципальные служащие Администрации,  35  – руководитель муниципального учреждения.
Всего в период декларационной кампании в Администрацию сдано 54 справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (своих, супругов и несовершеннолетних детей) 54 работниками (или 100%). Заявлений о невозможности по объективных причинам представить указанные сведения в отношении супруг (супругов), несовершеннолетних детей в 2023 году не поступало.
В отчетном году проведен анализ представленных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении 54 муниципальных служащих и должностных лиц.
Форма и заполнение сведений осуществлялось работниками с использованием специального программного обеспечения «Справки БК», размещенного на официальном сайте Правительства Астраханской области. 
На основании от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» (п. 5 ч. 1 ст. 14) установлен запрет дарения подарков муниципальным служащим, лицам, замещающим должность главы муниципального образования, муниципальную должность, замещаемую на постоянной основе, а также на получение ими подарков в связи с выполнением служебных (трудовых) обязанностей (осуществлением полномочий), специалистом по профилактике коррупционных и иных правонарушений Администрации проводился анализ соблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в части, касающейся получения подарков муниципальными служащими, уведомлений о получении подарка и заявлений о выкупе подарка от муниципальных служащих в  2023 году не поступало. 
В целях реализации статьи 9 Федерального закона от 25.12.2008            № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» постановлением №22 от 31.03.2016г. "О порядке сообщения лицами, замещающими муниципальные должности, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов". В 2023 году таких уведомлений не поступало. 
С 2016 года ведется мониторинг уведомления о возникновении или возможности возникновения конфликта интересов. За прошедший период  от муниципальных служащих таких уведомлений от муниципальных служащих не поступало. Так же уведомили об иной оплачиваемой работе 2 муниципальных служащих. Нарушений порядка уведомления не выявлено. 
Антикоррупционный стандарт представляет собой единую для определенной сферы деятельности органов местного самоуправления систему запретов, ограничений и дозволений, обеспечивающих предупреждение коррупции. 
Специалистом по профилактике коррупционных и иных правонарушений Администрации в 2023 году ежеквартально проводился мониторинг правоприменения антикоррупционных стандартов.
Ответственными лицами при исполнении должностных обязанностей неукоснительно соблюдаются все установленные запреты, ограничения и дозволения, обеспечивающие предупреждение коррупции в утвержденных сферах деятельности.
Обращений и заявлений муниципальных служащих администрации муниципального образования «Володарский муниципальный район Астраханской области», граждан, общественных объединений и средств массовой информации о фактах или попытках нарушения антикоррупционных стандартов по 2023 года в комиссию по координации работы по противодействию коррупции не поступало.

Антикоррупционный контроль за исполнением органами местного самоуправления своих полномочий, а также за деятельностью по предоставлению муниципальных услуг

Разработаны и утверждены административные регламенты по предоставлению муниципальных услуг.  Администрация муниципального образования «Володарский муниципальный район Астраханской области», ведется антикоррупционный мониторинг предоставления муниципальных услуг, 

Антикоррупционный контроль за расходованием 
средств бюджета 

Ставились задачи обеспечения сбалансированности бюджета администрации муниципального образования «Володарский муниципальный район Астраханской области»; обеспечения эффективного и экономного использования средств бюджета поселения с учетом мер по оптимизации бюджетных расходов; контроля за качественным исполнением бюджета администрации муниципального образования «Володарский муниципальный район Астраханской области»; осуществления санкционирования оплаты каждого денежного обязательства получателей средств после проверки документов, подтверждающих возникновение таких обязательств; контроля, предусмотренного частью 5 статьи 99 Федерального закона 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», обеспечения реализации плана мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов; организации работы по разработке и принятию прогноза социально-экономического развития администрации муниципального образования «Володарский муниципальный район Астраханской области»; по разработке и принятию бюджета администрации муниципального образования «Володарский муниципальный район Астраханской области» на 2024 год; мониторинга работы администрации  по исполнению бюджета 2023 года, и в целом по исполнению бюджетного процесса.
 Ежедневно в ходе санкционирования оплаты денежных обязательств получателей средств бюджета района проводилась проверка документов, подтверждающих возникновение денежного обязательства получателей средств в соответствии с утвержденным Порядком. 
Ежедневно осуществлялся контроль, предусмотренный частью 5 статьи 99 Федерального закона 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Деятельность по противодействию коррупции
в сфере закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд

Все закупки товаров, работ и услуг для муниципальных нужд администрации муниципального образования «Володарский муниципальный район Астраханской области» осуществляются в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Федеральным законом от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» и в соответствии с другими нормативными правовыми актами, регламентирующими деятельность в сфере закупок, что является профилактикой и противодействием коррупционным проявлениям в Администрации муниципального образования «Володарский муниципальный район Астраханской области».
Постановление Администрации муниципального образования «Володарский муниципальный район Астраханской области» от 17.08.2023 № 1239 «О создании единой комиссии по осуществлению закупок для муниципальных нужд» в целях обеспечения осуществления закупок для муниципальных нужд и эффективного использования бюджетных средств, создана Единая комиссия по осуществления закупок для муниципальных нужд, которая обеспечивает объективность при рассмотрении и оценке заявок на участие в торгах, поданных на бумажном носителе, либо поданных в форме электронных документов. Порядок определения поставщика (подрядчика, исполнителя), а также критерии оценки не противоречат требованиям действующего законодательства Российской Федерации.
В целях повышения эффективности, результативности осуществления закупок товаров, работ, услуг, а также обеспечения гласности и прозрачности осуществления закупок, Администрации муниципального образования «Володарский муниципальный район Астраханской области» размещает информацию о закупках в единой системе на сайте госзакупок www.zakupki.gov.ru. Размещенная информация представлена всем заинтересованным лицам и находится в открытом доступе. 
Единой комиссией по осуществлению закупок для муниципальных нужд подведены итоги проведения торгов за 12 месяцев 2023 года.
За указанный период проведено 6 закупки. Из них:
- аукционом в электронной форме – 6 закупки;
- запросом котировок – 0 закупка.
Соблюдение принципа добросовестной ценовой и неценовой конкуренции между участниками закупок в целях выявления лучших условий поставок товаров, выполнения работ, оказания услуг регламентируется Федеральным законом от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции». Администрации муниципального образования «Володарский муниципальный район Астраханской области» при проведении торгов исключены действия, которые могут привести к ограничению конкуренции.
Расчет начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), Администрации муниципального образования «Володарский муниципальный район Астраханской области»осуществляется с учетом требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и Приказа Минэкономразвития России от 02.10.2013 № 567. Сбор информации о действующих ценах осуществляется путем:
- получения прайс-листов с указанием срока действия указанных цен по электронной почте;
- использования цен, приводимых на Интернет-сайтах поставщиков;
- исходя из анализа контрактов, размещенных в единой информационной системе.

Деятельность по противодействию коррупции в области использования муниципального имущества

Предоставление права пользования муниципальным имуществом Администрации муниципального образования «Володарский муниципальный район Астраханской области» осуществляется, за исключением ряда предусмотренных Федеральным законом от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» случаев, путем проведения конкурсов или аукционов, что обеспечивает равный и справедливый доступ к приобретению таких прав.
Совершенствуется системы учета муниципального имущества; анализ и организация проверок использования муниципального имущества.

Анализ поступивших в органы местного самоуправления обращений граждан и организаций о фактах совершения коррупционных правонарушений

В целях предупреждения и пресечения коррупционных проявлений при осуществлении полномочий муниципальными служащими органов местного самоуправления МО «Володарский муниципальный район Астраханской области», а также содействия принятию мер, направленных на более эффективное и действенное предупреждение коррупционных проявлений и противодействие коррупции в деятельности органов местного самоуправления в Администрации муниципального образования «Володарский муниципальный район Астраханской области»функционирует «телефон доверия».
По состоянию на 31.12.2023 сообщений о фактах коррупции, вымогательства и волокиты со стороны муниципальных служащих Администрации муниципального образования «Володарский муниципальный район Астраханской области»,  нарушения ими требований к служебному поведению, а также совершения иных деяний, содержащих признаки злоупотребления служебным положением, не поступало.
Помощником главы по профилактике коррупционных и иных правонарушений Администрации муниципального образования «Володарский муниципальный район Астраханской области» в отчетном году проводился ежеквартальный мониторинг письменных обращений. В 2023 году письменных обращений от граждан и организаций по фактам проявления коррупции не поступало.   

Деятельность по организации правового 
и антикоррупционного просвещения 

В рамках реализации  мероприятий плана по противодействию коррупции в органах местного самоуправления  муниципального образования «Володарский муниципальный район Астраханской области»  на 2021 – 2024 годы, в отчетном году помощником главы по профилактике коррупционных и иных правонарушений осуществлен комплекс организационных и разъяснительных мероприятий, направленных на формирование у муниципальных служащих отрицательного отношения к коррупционным проявлениям.

Деятельность по размещению информационно-разъяснительных материалов по антикоррупционной тематике в средствах массовой информации и в сети «Интернет»

В течение 2023 года в разделе «Противодействие коррупции» на главной странице официального сайта Администрации муниципального образования «Володарский муниципальный район Астраханской области» размещалась и поддерживалась в актуальном состоянии информация об антикоррупционной работе в Володарском районе, охватывающая все направления данной работы.
В разделах на данной странице размещены и доступны:
- нормативные правовые и иные акты в области противодействия коррупции;
- методические рекомендации по вопросам применения законодательства о противодействии коррупции;
- информация о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов и комиссии по координации работы по противодействию коррупции;
 Так же в разделе «Противодействие коррупции» есть раздел обратной связи для сообщения о фактах коррупции, наличие которой позволяет любому заинтересованному лицу направить в орган местного самоуправления в электронном виде сообщение о нарушении закона, злоупотреблении муниципальным служащим должностным положением и других коррупционных проявлениях. Функционирование в данном разделе «горячей линии» позволяет оперативно реагировать на сообщения о коррупционных правонарушениях. 

 
Организация работы по противодействию коррупции в муниципальных учреждениях.

В целях реализации мер по предупреждению коррупции, в муниципальных учреждениях в отношении которых функции и полномочия учредителя от имени муниципального образования «Володарский муниципальный район Астраханской области» осуществляет Администрация муниципального образования «Володарский муниципальный район Астраханской области», проведена работа с руководителем учреждения по организации мероприятий и принятию правовых актов в рамках реализации положений статьи 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».
В целях оказания методической помощи подведомственным учреждениям и предприятиям для практической реализации установленных законодательных норм Администрации муниципального образования «Володарский муниципальный район Астраханской области» направлены Методические рекомендации по разработке и принятию организациями мер по предупреждению и противодействию коррупции.
Основной акцент в Методических рекомендациях сделан на необходимости проведения организациями (независимо от их форм собственности, организационно-правовых форм, отраслевой принадлежности) систематической оценки коррупционных рисков, создания процедуры выявления и урегулирования конфликта интересов, внедрения стандартов поведения, развития внутреннего контроля и организации работы специализированных подразделений по противодействию коррупции.
Помощником главы Администрации муниципального образования «Володарский муниципальный район Астраханской области»  в соответствии с постановлением от 25.07.2010 №671 «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы в администрации МО «Володарский район» Астраханской области и её структурных подразделениях, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе  и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» обеспечивается прием и анализ сведений о доходах руководителей учреждений и членов их семей. 
