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      Очередное заседание членов общественной палаты было посвящено проблемам развития культуры в Володарском районе и досугу   молодежи. На заседании присутствовали глава района, прокурор района, председатель молодежного правительства области, специалисты служб занятости, отдела по делам несовершеннолетних при ОВД, комитета культуры, комитета молодежи администрации,  и представители молодежи сел Володарского района.

      Общественная палата, в состав которой входит в основном люди более старшего поколения, старались выслушать проблемы и, имея нажитый опыт, знания и мудрость, посоветовать, как эти проблемы решить. О роли домов культуры в налаживании досуга и творческом самоопределении молодежи рассказал председатель комитета культуры А. Абулгазиев. О поставленных задачах перед комитетом молодежи и реализации программных мероприятий, акциях доложила специалист этого структурного подразделения Е. Каргина. Какие принимаются меры в отношении несовершеннолетних детей, употребляющих спиртные  напитки, наркотики, и как решаются проблемы с  детьми из неблагополучных семей рассказали прокурор района Книжников С.В. и инспектор отдела по делам несовершеннолетних ОМВД по Володарскому району Афанасьева Н.В. Слово предоставили и представителям молодежи сел Алтынжар, Тумак, Марфино.
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      Как оказалось, как часть социума молодежь подвержена большинству социальных воздействий и испытывает те же трудности, что и взрослое население: в самоопределении, профориентации, трудоустройстве, образовании, обеспечении жильем, социальными гарантиями, медицинском обслуживании и страховании. Жизнь молодежи в селе отличается от городской и даже  поселковой по многим пунктам. В первую очередь, ограниченностью возможностей для личностного развития. Уровень и количество сельских досуговых мероприятий не сравнимы с городскими, это и определяет низкую посещаемость молодежи мероприятий. Образ жизни сельчан более однообразен, чем у горожан, они больше смотрят телевизор, чаще посещают дискотеки, больше гуляют. У каждого в селе есть личное подворье. Был проведен социологический опрос.
      Вследствие различий в жизненных планах у представителей разных возрастных групп молодежи  различные. Так, среди молодежи возраста от 14–21 год на первом месте стоит проблема организации досуга. Причем, эти вопросом больше обеспокоены девушки. Молодые люди просят организовать дискотеку, развлекательные центры, парк, жалуются на отсутствие интернет-кафе. На втором месте обозначены проблемы курения, алкоголизма, наркомании. Каждый десятый респондент считает важнейшей задачей борьбу с распространением вредных привычек. Молодежь считает необходимым запретить курение в общественных местах: возле больниц, колледжа и др.Третья проблема для молодежи – организация оплачиваемой работы в летнее время. Также среди проблем называются такие, как организация бесплатных кружков по интересам, продление графика работы газели до 8 часов вечера, студенты колледжа жаловались на отсутствие квартир для приезжих учащихся.

      В возрастной категории от 21 до 30 лет приоритеты молодежи меняются. Наибольшую степень озабоченности у сельской молодежи вызывает вопрос обеспечения рабочими местами (безработица, невозможность трудоустройства, и т.д.). Респонденты  заявляют о необходимости скорейшего решения жилищной проблемы. С достижением возраста, когда молодые люди задумываются о создании семьи, значимость этой проблемы резко возрастает. Только на третьем месте проблема организации досуга. Однако, несмотря на многочисленные проблемы в сельской местности края, отрадно заметить, что больше половины участников исследования (55 % опрошенных) не собирается менять свое место жительства на город, будет продолжать жить и трудиться на благо родного села. Среди решений вышеназванных проблем прозвучали проведение выездных консультаций по вопросам жилья, создание мобильных досуговых центров, ориентированность дипломных проектов Володарских студентов на решение социально-экономических проблем нашего района с последующим трудоустройством и др. 

