В зале заседания администрации МО « Володарский район»  25 апреля 2013 года состоялось заседание  Общественной палаты по вопросу «О тарифах на коммунальные услуги на территории  Володарского района».

С основным докладом о формировании цен на коммунальные услуги выступила  зам. начальника ФЭУ Рамазанова Э.З. О формирование цен на оплату услуг по техническому обслуживанию приборов газофикации и газоснабжения выступил зам. главного инженера ОАО «Газпром газораспределение» филиала в Астраханской области Комиссаренко О.В. 

О трудностях по заключению договоров на вывоз твердых бытовых отходов и формированию цен на этот вид услуги, выступил руководитель ООО «Астрастройсервис» Джаббаров А.Т.

Информация зам. начальника ФЭУ администрации МО Володарский район Рамазановой Р.З. и выступления  участников заседания, по вопросу « О тарифах на коммунальные услуги» приняты к сведению членами Общественной палаты. Было принято соответствующее решение с рекомендациями главе района Миндииву Б.Г. и главам муниципальных образований сельских поселений.
