Уведомление 
о проведении общественных обсуждений 
по предварительным материалам оценки воздействия на окружающую среду
проекта «Газопровод межпоселковый к с. Шагано-Кондаковка Володарского района Астраханской области» (код объекта 30/20219-1)
ООО «Газпром газификация», ООО «Газпром проектирование», Акционерное общество «Группа компаний «ЕКС» (АО «ГК «ЕКС») совместно с Администрацией муниципального образования «Володарский муниципальный район Астраханской области» извещают о проведении общественных обсуждений по предварительным материалам оценки воздействия на окружающую среду проекта «Газопровод межпоселковый к с. Шагано-Кондаковка Володарского района Астраханской области» (код объекта 30/20219-1)».
Заказчик: 

ООО «Газпром газификация»

ОГРН: 1217800107744 

ИНН 7813655197

Юридический адрес: 194044, Санкт-Петербург, вн. тер. г. Муниципальный округ Сампсониевское, Большой Сампсониевский проспект, д. 60, литера А 

Телефон: 8 (812) 613-33-00 

Электронная почта: info@eoggazprom.ru  

Генеральный проектировщик: 

ООО «Газпром проектирование» 
ОГРН: 1027700234210

ИНН: 0560022871

Юридический адрес: 191036, Санкт-Петербург, Суворовский пр. 16/13
Телефон: 8 (812) 578-79-97

Факс: 8 (812) 578-79-97

Электронная почта: box@proektirovanie.gazprom.ru 
Исполнитель работ по ОВОС: 
Акционерное общество «Группа компаний «ЕКС» (АО «ГК «ЕКС»);

ОГРН 1025001549286;

ИНН 5012000639;

Юридический адрес: 150001, Ярославская область, г. Ярославль, ул. Большая Федоровская, д. 63, пом. 1-6, 8, 9

Почтовый адрес: 127006, г. Москва, ул. Долгоруковская, дом 19, строение 8.

Телефон: 8 (495) 604-40-44,

Электронная почта: office@aoeks.ru
Ответственное лицо: Руководитель группы разработки мероприятий по охране окружающей среды Департамента по проектированию систем газораспределения Самарина Мария Николаевна, телефон: 8 (495) 604-40-44 доб. 2050, электронная почта: m.samarina@aoeks.ru.
Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественных обсуждений:
Отдел земельных отношений администрации муниципального образования «Володарский муниципальный район Астраханской области»
Юридический и почтовый адрес: 416170, Астраханская область, Володарский район, п. Володарский, пл. Октябрьская, 2А, тел. 8 (85142) 9-16-28.
Ответственное лицо со стороны органа местного самоуправления: Смагулов Руслан Гариполлаевич, начальник отдела земельных отношений администрации Володарского района администрации муниципального образования «Володарский муниципальный район Астраханской области», телефон: 8 (85142) 9-16-28, электронная почта: kizo_vol@mail.ru.
Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной деятельности: 

«Газопровод межпоселковый к с. Шагано-Кондаковка Володарского района Астраханской области»
Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной деятельности: 
Обеспечение бесперебойного газоснабжения с. Шагано-Кондаковка Володарского района Астраханской области и жителей с. Шагано-Кондаковка Володарского района Астраханской области для целей отопления, горячего водоснабжения и приготовления пищи, а также коммунально-бытовых и социальных предприятий для отопления.
Место реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной деятельности:
Российская Федерация, Астраханская область Володарский район с. Шагано-Кондаковка.
Сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: 
2-3 квартал 2024 года
Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения:

Предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду, доступны для ознакомления в электронном виде на сайте Акционерного общества «Группа компаний «ЕКС» (АО «ГК «ЕКС») https://aoeks.ru/news/ (раздел «Новости») и на официальном сайте администрации муниципального образования «Володарский муниципальный район Астраханской области» https://regionvol.ru/ в период с 07.10.2024 г. по 06.11.2024 г., а также в течении 10 дней календарных дней после окончания общественных обсуждений до 16.11.2024 г. включительно.
Предполагаемая форма и срок проведения общественных обсуждений:

Срок проведения общественных обсуждений с 07.10.2024 г. по 06.11.2024 г.
Форма общественных обсуждений – опрос.

Место размещения опросных листов 

Место размещения опросного листа – на сайте Акционерного общества «Группа компаний «ЕКС» (АО «ГК «ЕКС») https://aoeks.ru/news/ (раздел «Новости») и на официальном сайте администрации муниципального образования «Володарский муниципальный район Астраханской области» https://regionvol.ru/.
Порядок передачи опросных листов 

Заполненный и подписанный опросный лист направляется в администрацию Володарского муниципального района Астраханской области:

· в бумажном виде – на почтовый адрес: 416170, Астраханская область, Володарский район, 
п. Володарский, пл. Октябрьская, 2А;
· в электронном виде – на адрес электронной почты: kizo_vol@mail.ru с темой «общественные обсуждения».

Форма представления замечаний и предложений:
Письменная в журнале замечаний и предложений (размещенном совместно с предварительными материалами оценки воздействия на окружающую среду) в электронном виде на сайте администрации муниципального образования «Володарский муниципальный район Астраханской области» https://regionvol.ru/.
Замечания и предложения принимаются в письменном виде с 07.10.2024 г. по 06.11.2024 г. и в течении 10 дней календарных дней после окончания общественных обсуждений до 16.11.2024 г. включительно отделом земельных отношений администрации муниципального образования «Володарский муниципальный район Астраханской области» на адрес электронной почты: kizo_vol@mail.ru с темой «общественные обсуждения». Юридический и почтовый адрес: 416170, Астраханская область, Володарский район, п. Володарский, пл. Октябрьская, 2А.
