Отчет о проведенных мероприятиях в библиотеках Володарского района
ТУМАК
https://vk.com/public216501094
Явление экстремизм в молодёжной среде", этой теме был посвящён час откровенного разговора в Тумакской библиотеке с учащимися 6 класса. В ходе беседы говорили о том, что такое экстремизм, кто такие фанаты, какие встречаются группировки в молодёжной среде, их отличительные признаки. Детям предложили работу со словарями, где они нашли значения слов: экстремизм, толерантность, патриотизм, фанат, болельщик. Провели мини-анкетирование "Пассажир", с целью выявить уровень толерантности учащихся. В заключении мероприятия посмотрели анимационный ролик для молодёжи " Экстремизм- это преступление"




https://vk.com/public216501094
Ещё одна добрая встреча с учениками 6 класса в Тумакской сельской, модельной библиотеке. На встрече по патриотическому воспитанию .
Работники библиотеки провели игру -викторину с разделами:
"Собери слово ","Вопрос- ответ", "Викторина-вопросов".
Викторина "В единстве наша сила!" была посвящена Дню народного единства.
Прослушали стихи о Родине Н.М.Рубцова, М.Ю.Лермонтова, С.А. Есенина и др.
Прозвучала музыка П.И.Чайковского, И.Матвиенко, М.Л.Матусовского.
#Тумакскаябиблиотека #Деньнародногоединства







ТЮРИНО
https://vk.com/public216501094
Дети России против террора" - беседа с учащимся разных классов прошла 11 ноября в Тюринской сельской библиотеке.
Основная цель мероприятия - не только напомнить детям о страшных событиях, но и сформулировать у подрастающего поколения негативного отношения к насилию и агрессии в любой форме.
Что такое терроризм? Что в себе несёт? И как себя вести в подобной ситуации? Это вопросы беседы, на которые вместе с ребятами постарались






МАРФИНО
https://vk.com/public216501094
14 ноября в Марфинской библиотеке прошёл информационный час "Терроризм - угроза обществу". Библиотекари провели беседу, на которой рассказали о том, как важно всем народам нашей земли жить в мире и согласии, уважая традиции, веру и обычаи друг друга. Познакомили присутствующих с такими понятиями, как "личная безопасность", "терроризм", "правонарушение". Вместе с ребятами вспомнили трагедию в Беслане, террористические акты в Москве, Санкт-Петербурге, которые принесли много слез и страданий. Затем поведали о правилах безопасности в квартире и на улице, в транспорте, на природе, в общественных местах.
Ребята смогли узнать об истории возникновения терроризма, правовых основах применения Вооруженных сил в борьбе с терроризмом, о противодействии террористическим актам. Также вспомнили о мерах предосторожности в повседневной жизни.
В завершение беседы присутствующие смогли высказать о своём отношении к терроризму.
#Марфинскаябиблиотека #Антитеррор






АЛТЫНЖАР
https://vk.com/public216501094
Работники Алтынжарской модельной библиотеки 16 ноября провели час толерантности "У нас единая планета, у нас единая семья" с учениками 7 класса. На мероприятие раскрыли такое понятие как "толерантность", прослушали и провели обсуждение сказки "Ладная семья". Провели игру на укрепление дружеских отношений в классе, нужно было назвать как можно больше хороших качеств одноклассника. Провели обзор книги В.Железникова "Чучело", выслушали мнения детей о ней. Провели анкетирование "Толерантный ли я человек?"






ТУЛУГАНОВКА
https://vk.com/public216501094
Для учащихся 2 класса Тулугановская сельская библиотека провела игровую программу " Игра собирает друзей", она состояла из нескольких этапов. Сначала дети поприветствовали друг друга. Затем мы с ними поиграли в игру 'Весёлая шляпа", "Испорченный телефон", где капитан команды произнёс предложение о дружбе, друзьях шёпотом рядом стоящему игроку, и тот передавал услышанное следующему игроку, и в конце мы услышали, какое выражение получилось в итоге. Конечно, получилось смешно и весело.
Следующий конкурс" Почтальоны".. Суть данного конкурса: собрать из слогов имена девочек и мальчиков.
Далее они по командам собирали " солнышко ".
Закончилась игровая программа конкурсом " Счастливый билет", где участники под весёлую музыку боролись за счастливый билет. На полу расположила листы бумаги по числу участников, они под остановку музыки должны были занять билет, а кто не успел, тот выбывал. Закончилась встреча веселым хороводом под песню о дружбе.
#Тулугановскаябиблиотека





Так же
Совместно с работниками ДК провели мероприятия, посвящённые Дню солидарности в борьбе с терроризмом. На уроке памяти "Беслан - наша трагедия" присутствовали учащиеся 6-7 классов - 22 ученика. Вниманию учащихся показали видеофильм "Мир без террора". Оформила книжную выставку " Мы помним Беслан". Почтили минутой молчания всех, кого коснулась эта беда- терроризм. С ребятами провели акцию " Белая ленточка".



НОВИНКА
Час памяти "Беслан: прерванный урок". Мероприятие началось с разговора о том, что терроризм - величайшее и разрушительное зло, которому нет и не может быть оправдания. Мы вспомнили об ужасе первых сентябрьский дней 2004 года, который пришлось испытать детям Беслана, их родителям, учителям, всей стране в целом. Посмотрели короткий видеофиль " Детям Беслана посвящается...". Память погибших в Беслане почтили минутой молчания.   (2.09.22  10 чел.,учащиеся 11 класса.




https://vk.com/public216501094
Международному Дню толерантности был посвящён урок толерантности "Возьмёмся за руки, друзья", который провела Новинская сельская библиотека для учеников 3 класса. Учащихся познакомили с понятием "толерантность", рассказали об уважении друг к другу, терпимости. Школьники внимательно послушали притчу "Всё оставляет свой след", повествующую о любви, доброте и милосердии. Дети с удовольствием поиграли в игры "Чем мы похожи", "Комплименты", "А я считаю так", и выполнили упражнение-тестирование "Насколько вы толерантны". Мероприятие прошло весело и познавательно. Дети сделали вывод, что нужно дружить со всеми, даже если они чем-то отличаются от тебя.





БОЛЬШЕМОГОЙ
    3-го сентября заведующая Большемогойской сельской библиотекой провела час информации «Дети против террора!» 
Анна Сергеевна напомнила ребятам о том, как важно знать правила поведения при угрозах террактов, о мерах безопасности в непростых ситуациях. В завершении мероприятия ребята подготовили и оформили плакат «Дети против террора!»
В библиотеке подготовила выставку «День солидарности в борьбе с терроризмом».


КАМАРДАН
https://ok.ru/profile/573595437326/statuses/155049882780942
С учащимися 5-го класса провела  час памяти "Трагедия Беслана в наших сердцах". Учащиеся приняли участие в акциях " Голубь мира","Белая ленточка", "Белые шары мира", Приняли участие в мастер классе "Голубь мира". Оформила тематическую выставку "Террор без расписания".


ЦВЕТНОЕ
На территории Цветновской СОШ в День солидарности в борьбе с терроризмом прошла минута памяти "Белые ангелы",  ученики и сотрудники учреждения запустили в небо белые шары, как символ мира и добра, а также провели минуту молчания в память о погибших.
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