Оказание  адресной социальной помощи населению района стало ключевым вопросом в повестке дня очередного заседания членов Общественной палаты.
В Володарском районе более 12 тысяч жителей относятся к той или иной льготной категории. Они имеют  право на получение от государства социальной помощи.

Всего в районе имеют право  на всевозможные льготы около 20 категорий граждан. Это ветераны войны и труда, инвалиды, педагоги, работники культуры, многодетные и  малообеспеченные семьи и другие.

За помощью могут обратиться (и обращаются) наиболее нуждающиеся малоимущие семьи, погорельцы, одинокие малоимущие граждане.

9 малоимущих многодетных семей  получили единовременную выплату на развитие личного подсобного хозяйства.

Продолжает оказание помощи на газификацию домовладений, выдаются справки на получение социальных стипендий, оказывается  материальная помощь на улучшение жилищных условий инвалидов, участников Великой Отечественной  войны, вдов погибших воинов, тружеников тыла. 

Члены президиума Общественной палаты выслушали  также заместителя главы района Бояркину О.В. о расходах из районного бюджета на выполнение программ социальной помощи.

В решении. Принятом по этому вопросу, отмечается необходимость формирования системы персонифицированного учета граждан, нуждающихся в социальной помощи, создание реестра социально незащищенных слоев населения. Владение полным объемом  информации позволит еще эффективнее развивать систему адресной социальной помощи, сделать ее наиболее значимой.
